

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
page anticipado

Año IV-Núm. 1.083

Viernes 23 de Octubre de 1908

MAYOR, 47: ENTRESUELLO

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

NO DARLE VUELTAS

La casa más barata en BORDADOS, PUNTILLAS, AGREMANES, ADORNOS, CINTAS, CORSES, ALGODONES, PARAGUAS, SOMBRILLAS, JABONES, ABANICOS, POLVOS, MEDIAS, CALCETINES, LANAS, HUICHES, PETAUCAS, CARTERAS y otra infinidad de artículos para señora y caballero, es la que nuevamente se ha instalado en la

Calle de San Nicolás, núm. 3.—ALICANTE

LAS MAQUINAS

Agua de Solares

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica e hipercloridria.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar. —Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.

De venta en farmacias y droguerías.

Dépósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

ALMACENES DE «EL AGUILA»

Mayor, 34 y Pórtico Ansaldi, 1 (en las cuatro esquinas)

PRECIO FIJO Especialidad en confecciones PRECIO FIJO

Lanas, sedas, armures, astracanes, terciopelos, tapicería, mantillas, tulles, mantería, géneros de punto, grandiosa colección de abrigos para señora.

Trajes de caballero y niño, sobretodos, pellizas, capas, mantas viaje, camisas, corbatería, cubiertas brocado y piquet, mantas cama.

DEPÓSITO EN ARTÍCULOS NEGROS

Grandes talleres de eastrería a cargo del reputado cortador D. Emilio Verdú.

EDIFICIO DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Lo de la Diputación Provincial

Hay hechos que no se borran nunca de la memoria, hechos que por su indole y asquerosidad no basta transcurrir el tiempo para olvidarlos, y más si se tiene en cuenta que por sistema se ha dudado y se duda de la dignidad y amor propio del periodista que, con verdadera tesón y valentía, denuncia, así como denuncia también las monstruosidades que con frecuencia se repiten, en perjuicio propios y otros de la Hacienda provincial.

No basta transcurrir el tiempo, no; hay hechos que—como decimos antes—ni pueden ni deben olvidarse nunca; se deben recordar con frecuencia, a fin de que la justicia, encargada de depurarlos, se abra paso entre ellos, y la dignidad ofendida adquiera todo su valor, resplandeciendo la verdad en todo cuanto hemos dicho con respecto a los canalejistas que tomaron por asalto las oficinas de nuestra Diputación provincial.

Casi toda la prensa de la capital nos ha combatido al ver con la tenacidad y constancia con que venimos luchando para desenmascarar a toda esa plaga de forasteros que á la sombra de D. José Canalejas, han sentado sus reales en nuestra capital y provincia, cometiendo toda suerte de monstruosidades hasta llenar de lodo la enseña de la democracia, hundiendo al partido en el fondo del descredito por la pésima conducta observada por esos intrusos.

Nada resultará más halagüeño para nosotros que el que tarde ó temprano se reconozca que nuestros esfuerzos han ido y van encaminados a combatir, hasta destruirlo por completo, á toda esa polilla política de nuestra región, y que no lo haremos por sistema, sino con soberbia razón, como lo prueban ciertos hechos que empiezan a reconocer hasta los mismos que desde sus columnas nos combatían dudando de la veracidad de nuestras campañas.

Anoche, sin ir más lejos, uno de los colegas que tiene correpondencias hasta en China, y que por sus aficiones al señor Francos Rodríguez es de sobra conocido de todos, en su editorial denunciaba hechos, que por lo escandalosos, merecen la reproducción en nuestras columnas, con el fin de que la opinión, así como también los que dudan de nuestra sinceridad periodística, se convengan una vez más de la justificación de nuestras campañas en pró de los intereses de nuestra ciudad y provincia.

Dice así el aludido colega:

«Hemos dicho repetidas veces que las oficinas de la Diputación se hallan con-

en cuerpo y alma á la defensa de una región que fué rica y próspera y que hoy sufre por la influencia perniciosa de un caciquismo emponzador y brutal. La Marina, la región que no poco tiempo ha vivía floreciente por su producción agrícola, hoy hálase pobre, misera, agotada; áridos sus campos, secos sus cauces y desfallecidos y debilitados sus habitantes; aquellos que al calor del sol y al vaho del terreno supieron arrancar de las entrañas de la tierra el oro y las riquezas que hicieron á muchos potenciados.

Aquella región no llegará á morir; los malvados que mancharon con su contacto la virginidad y la pureza de los que vivían consagrados á la producción agrícola y embrutecieron sus sentidos con falsos ideales, no conseguirán terminar su obra devastadora, no conseguirán ver muerta aquella región que no cometió otro delito para merecer tanta tortura, que la de no fiar en promesas mentidas para alcanzar su medro personalísimo, porque á la obra redentora de los señores marqués de Valero de Palma y D. Jesús Urriés, que gozan de la confianza y de las simpatías del pueblo y no descansan un momento en su obra patriótica, en su obra de regeneración, que al fin verán coronada por el éxito con el valioso concurso de D. Rafael Gasset, gozará la Marina otra vez del estado de prosperidad que disfrutó en otros tiempos.

Los agricultores de la Marina pidieron en comisión al Sr. Gasset su protección, su infljo para librarse de roña y podredumbre aquél suelo; y el hombre honrado, con el desinterés que le es proverbial, con la nobleza que le distingue, sin pararse á pensar la filiación del que pide, ofrece su apoyo y muy pronto cumplirá su palabra visitando aquella región para cerciorarse de su precario destino, sin arrediarle ni contenerle las molestias de viajes interminables por carreteras polvorrientas y enlodadas.

Por eso en los pueblos que han de ser visitados por D. Rafael Gasset, se observa tan creciente entusiasmo y se aprestan para recibir dignamente al ilustre viajero y se esfuerzan en organizar festejos y agasajos que dejan recuerdo grato e imperceptible en la historia de los pueblos.

Carlos MARCO

Desde Barcelona

Se observa gran movimiento en la capital catalana con motivo de la próxima visita de los reyes de España.

En los edificios del Estado se están instituyendo adornos de muy buen gusto, entre los que sobresalen artísticos aparatos para luces eléctricas de multicolores.

En el frontis de la Diputación provincial se ha colocado un escudo de Cataluña, rematado con una corona dorada de valioso mérito artístico.

A la hora que escribo estas líneas se oyen cambiar los saludos de ordenanza entre las baterías del Montjuich y las escuadras extranjeras.

El cañoneo es continuo, repetido, no pareciendo sino que Barcelona mantiene una lucha desesperada contra una invasión formidable pronta á exterminar.

El viaje regio á Barcelona pasa sin que preocupe á otras clases que aquellas que pertenecen al elemento oficial y que se preocupan en el arreglo de fachadas con el mismo interés que si se tratara de una pequeña fiesta popular en que predomina el farolillo y la percalle.

La prensa local cree que el recibimiento de los reyes será cortés, sin que los entusiastas se desborden, puesto que la alta representación de D. Alfonso XIII lleva encerrada el simbolismo supremo de un Estado monárquico, quedando por lo tanto desligado del espíritu

que anima al pueblo catalán, por excepción republicano.

Lo que se comenta en plazas, talleres y centros de recreo, es la visita á Barcelona del jefe del Gobierno Sr. Maura, a quien los catalanes profesan poco afecto, y contra quien se formulan los más energéticos epítetos. Nada de extraño tiene que el señor Maura fuera objeto en esta capital de una manifestación de antipatía en justa recompensa á su obstinación en mantener una ley de excepción y tan odiosa como la de jurisdicciones, por la cual, tantos hijos de Cataluña pertenecientes á la intelectualidad, se hallan sufriendo condena en las cárceles.

Seguramente, ante la posibilidad de que ocurriera lo que en anteriores párrafos señalé, se han tomado grandes precauciones y se recomienda la guardia civil, que, sumada al resto de la fuerza armada que guarda este plaza, casi resulta un fusil para cada cuatro ciudadanos catalanes.

Así se prepara la entrada de S. M. en Barcelona, si bien hay que confesar que contra D. Alfonso no existe otra cosa que simpatía cortés á su personalidad y animadversión contra el funesto supermallorquín Maura.

Casi podría asegurarse que las disposiciones de fuerza, las precauciones exageradas que se toman, no obedecen á otra previsión que por el viaje de don Antonio.

He sido invitado galantemente como representante de HERALDO DE ALICANTE, por el reputado profesor D. Manuel Carbonell, á un concierto que en breve ha de celebrarse.

Enviaré crónicas.

Gabriel de MEDINA

21 Octubre 1908.

Reflexiones

Muchos hablamos de civilización, y en efecto, es indudable el progreso en ciencias, en artes, en mecánica y en otras manifestaciones de la actividad humana; pero el gran problema, el que afecta á la sociedad, á las clases que la componen, está aún por resolver, no obstante la suavidad que ha reemplazado á la antigua tiranía de los pueblos.

Mientras el hombre devore al hombre, mientras se rinda culto á la fortuna, sin detenerse en el umbral de la moralidad del pobre para ayudarle á levantarse de su postración, de su miseria, no podemos vanagloriarnos de humanos, no podemos blasónar de civilizados.

Censurable es el sistema de encarecer los alimentos, inhumano el abandono de la higiene en las viviendas pobres, deficiente la obra de regeneración, odiosa la tarea de querer atraer con promesas que nunca se cumplen; sarcástica la manera de fingir moralidad; pero aún es peor que los gobernantes no se esfuerzen por el mejoramiento de las clases inferiores, que los ricos y acomodados despidan su dinero en lo que necesitan, en vicios perjudiciales, importándolo poco o nada desdichada suerte del necesario, que si gana algo es tan miserable que apenas puede alimentarse mal.

Resultado de tal abandono, de semejante pasividad, es la aparición de los golpes en la escena social, la corrupción, despotismo arriba, caciquismo abajo, prostitución por todas partes, carcoma en todas las clases, legislación no adaptada á las costumbres, á los climas y á la educación, legislación que hace responsable al individuo que la ignora, sin que se aprecie como eximiente, ni aún como atenuante, la ignorancia de las leyes, ni el analfabetismo, legislación que se dí por sabida por todos y para todos, por cuanto se sienta la absurda premisa «a nadie le es permitido ignorar el derecho», disparate mayúsculo, falso de todo sentido común.

Contra tanto desatino de hacer re-

posible al que no sabe si ha faltado, los juriconsultos aconsejan la instrucción del pueblo como remedio. Instrucción del pueblo como remedio. El consejo despertaría hilaridad sino se tratara de un asunto dolorosamente serio. ¿Para quién es la instrucción? Para el rico que obtiene un título académico por lujo, que lee y no estudia y desprecia al rapazuelo que postula por las calles, sin cuidarse, como un deber social y humano, de que en aquel ser desgraciado hay una inteligencia, un prójimo que tiene derecho á la vida, un corazón que late, un individuo que pudiera ser útil á la colectividad, no encuentra medios para serlo; un individuo que llega á su casa, cloaca inmunda, donde ve á su padre desesperado, maldiciendo su suerte y sin pan para alimentarse. Ese niño que no recibe más instrucción y educación que el ejemplo de los padres, siempre en constantes peloteras abundantes, en frases gruesas y soeces, se adiestra en las ocupaciones del arroyo, se confunde en el montón de la masa inunda y poco a poco no se detiene hasta llegar á la puerta del presidio. Un crítico que revisara la historia del desgraciado y buscara la causa de su desdicha, la encontraría en el abandono de los poderes públicos, en el corazón de rosa de los hombres adinerados.

La propiedad es respetable y debe ser respetada, sobre esto nada hay que objetar; pero también es triste, doloroso que en Noche Buena, veamos por ejemplo que un pobre obrero robe un conejo á un duque, en tanto éste celebra sus orgías, sus desplazamientos, sin acordarse de la miseria de los pobres, teniendo el atrevimiento de denunciar á los tribunales de justicia al infeliz hambriento, que luego es juzgado por juzgados, instrumentos del cacique, del mismo duque. ¿Qué habremos de esperar de una sociedad establecida? ¿Con qué títulos nos podemos llamar civilizados?

Si las tierras incultas se vendieran á los pobres para que las pusieran en buen uso, el Estado de producción, garantizando las compras al Estado, y en vez de gastar millones en elementos destructores de guerra y otros gastos superfluos se decretase la enseñanza obligatoria, se multiplicasen las escuelas, se pagasen bien y al corriente á los maestros, se creasen institutos de segunda enseñanza, escuelas nocturnas de artes y oficios, de agricultura en sus diferentes ramos, de música, pintura y dibujo en todo pueblo ó núcleo de pueblos ascendentes á más de 10.000 habitantes, enseñanza gratuita para los alumnos y pagada por una contribución adicional á los capitalistas, cuya renta anual excede de 25.000 pesetas, otra sería la suerte, el progreso, la civilización de los pueblos que tal amor á la humanidad demuestra.

Caminando como vamos, puede decirse que la sociedad no responde á sus propios y convenientes fines, no es el avance, no es el progreso, sino el principio del desbarajuste que se avecina, la preparación del caos social, el fomento de cosas inadmisibles que todos condencamos por el retroceso que traería en pos y por los reprobados y criminales medios que emplean.

El mal que deploramos no existe en esta ó en la otra nación. Es un mal general, en unos pueblos más y en otros pueblos menos; pero común.

Así pues, como se celebran congresos para evitar la guerra y mantener la paz entre las naciones, celebrense para tratar de instruir y educar á los pueblos y cuando esto se consiga no habrá presidentes, no habrá ideas disolventes, no habrá guerras y vendrá el «Gloria á Dios en las alturas y paz en la tierra á los hombres de buena voluntad.»

Francisco de A. CABRERA

Gasset y la Marina

Es altamente consolador y sublime, ver que un espíritu fuerte, un hombre de energías que más mira por el bienestar de sus semejantes que por el suyo propio, sin titubeos, sin afanes mezquinos, sin egoismos personales, se entrega

Contra tanto desatino de hacer re-

GRAN BAZAR PRINCESA

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalería, Vajillas, Batería esmaltada de cocina, Cubiertos y objetos de metal blanco, Lampistería y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del país y extranjeros, Objetos de fantasía, Juguetes para fonda, restaurantes y cafés.

La casa que más barato vende. — Precios sin competencia. — San Fernando, 10 y Princesa, 24

Bernad y Comp.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sacurales: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Orihuela, Melilla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. — Descuenta letras y cupones. — Compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. — Cartas de crédito. — Giros telegáficos. — Pignoraciones.

Horas de caja: De 9'30 a 1'30 y de 3'30 a 5'

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista: 4% anual. — A 8 días: 1'25%. — A 30 »: 1'50%.

Imposiciones á fecha fija.

PESETAS

821.255.51

231.314.45

8.442.569.96

272.172.36

8.170.397.60

CAJA DE AHORROS

Saldo anterior.

Imposiciones durante la semana.

Reintegros.

Saldo.

Alicante 26 de Septiembre de 1908.

Abona a sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.

Mañana
Lo de la Delegación
de Hacienda

Politiqueo

La Epoca dedica su editorial al aplazamiento de las elecciones municipales, justificando que haya sido renovado el aplazamiento hasta tanto que esté aprobado el proyecto de Régimen local, la ya aprobación no podrá ser modo alguno presumir el gobierno que tardará tanto.

«Las oposiciones —añade— comprendieron ayer que resultaría una inconveniente reanudar ahora parcialmente los Ayuntamientos para volver á constituirlos en el mes de Julio próximo con arreglo á la nueva ley.

Esas mismas oposiciones se inclinan ahora al aplazamiento acordado.»

El Sr. La Oerva ha recibido á una comisión de socialistas presidida por Pablo Iglesias, para protestar de atropellos cometidos contra sociedades obreras en algunos pueblos de Málaga y Oviedo.

También le ha visitado una comisión de representante en Cortes de la provincia de Alicante, presidida por Canalejas, para tratar de asuntos de aquella región.

Este comisión ha visitado también á Sánchez Guerra, interesándose en la construcción de varias obras públicas y en la del ferrocarril de Alicante á Alcoy.

El retrato de Salmerón que ha de ser colocado en un medallón del Congreso, ha sido encargado al pintor Molina.

AVISO AL PÚBLICO

En las carnicerías de Bernardo Pérez, el «Arriero» y Salvador Santulario, número 1, frente al Repeso, se expende carne de ternera del país á los precios siguientes:

Molla de primera de bistech, 3 pesetas kilo; con hueso, á 2 idem y las de segunda á precios paratísimos.

Fijarse bien y no equivocarse.

Se vende al por menor

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE

EN ALICANTE

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE

El buen gusto

Primera casa en equipos para novios

Limpieza y embalajes

Se componen y limpian sommiers de todas clases y se hacen embalajes a precios económicos.

Calle de San Vicente, núm. 14.

Jubilado

Lo ha sido el magistrado de la Audiencia de Cáceres D. Salustiano Villa Durban, que ha desempeñado igual cargo en la de Alicante.

Telegramas

De nuestros corresponsales

Madrid 23, 10'15 m.

Romanones y Villanueva

El próximo lunes marcharán a la capital de Aragón el conde de Romanones y Villanueva.

Dos días después regresarán a Madrid

Madrid 23, 10'15 m.

Martitegui dimitió

Se ha comprobado que el general Martitegui ha dimitió del cargo de jefe del Estado Mayor Central.

Hasta que regrese el rey no se resolverá nada sobre dicha dimisión.

Probablemente lo será admitida.

Con tal motivo se han varios nombres para ocupar el indicado cargo.

Madrid 22, 10'15 m.

La reina madre

Mañana marchará a Zaragoza la reina madre.

En dicha capital esperará a los reyes.

Madrid 23, 10'50 m.

Crisis ministerial de Francia

La crisis ministerial de Francia ha quedado resuelta.

Monsieur Alfred Picard ha aceptado la cartera de Marina que le ofreció Mr. Clemenceau.

Picard no es marino, ni parlamentario.

Desempeñó cargos muy importantes y cumplió misiones delicadísimas en Oriente.

El nombramiento ha sido bien recibido por la opinión.

Madrid 23, 11'30 m.

Proyecto de instrucción

En el proyecto de instrucción obligatoria se fijan varias cuotas.

Estas son mayores o menores, según la cédula de la familia.

La menor que se fija es de mil pesos.

taras.

DE LOJA DE LOS ALABORES

DE LOJA DE LOS ALABORE

ANUNCIOS

NUEVA SOMBRETERÍA

J. ACEVEDO

12, PRINCESA, 12,

ALICANTE

Esta casa tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y público en general, que ya está recibiendo el selecto surtido y últimas novedades para la próxima Temporada de Invierno en todas clases de sombreros y gorras para caballeros y niños.

Gran novedad en sombreros de charol en todos colores para niño.

Sombreros ingleses marca Christys de Londres.

PRECIO FIJO

12, PRINCESA, 12,

PRECIO FIJO

Últimos modelos en gorras de todas clases para caballeros y niños.

Sombreros Sevillanos y Cordobeses, última novedad.

Almacenes de EL SIGLO

NAVAERRO

HERMANOS

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.

Primeras en Pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blancos.

5.000 Trajes de niños en alpaca, hilo y lana, desde 3 pesetas

Mayor y Pasaje de Américo

PRECIO FIJO

Mayor y Pasaje de Américo

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

PERFECCIONADOS DE

Luis Manzanaro Oliver

Dibujos variados y toda clase de colores.—Inmenso surtido en alfombras.—Se sirven pedidos con dibujos y colores á gusto del cliente.—Fabricación económica y garantida solidez.

12, PLAZA DE BALMES, 12

(Antiguo Almacén de maderas
de D. Jaime Esquembre)

Despacho, en la misma fábrica.

LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS

de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Aqua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON esterilizada con el filtro PASTEUR.

Aqua de Mondariz artificial, preparada con el Aqua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Aqua de Mondariz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante

SERVICIO A DOCIMILIO

PLATERIA

DE

FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR

5, Mayor, 5, Alicante

Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el más amplio y variado surtido en todo lo referente al ramo de platería.

Hijos de Juan Mas Dols y C.ª

Agentes de Aduanas y comisionistas.—ALICANTE.

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Pedid siempre

La Emulsión Marfil al guayacol

Preparada con Aceite puro del Hígado de Bacalao, con Hipofosfatos de Cal, Sosa y Guayacol

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como utilidad indiscutible en el Escrofulismo y Raquitismo, Catarras Bronquiales y Tosas Rebeldes.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tubercolosis Pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerreo, Sucesor de González Marfil.—Málaga

LA SOLIDEZ
DEL CABELLO
VILLENA

Ha sido aprobada por las mejores autoridades médicas del mundo, como único descubrimiento científico e infalible contra toda clase de calvicie y enfermedades del cuero cabelludo. Entre dichas autoridades figuran algunas muy notables de Madrid, Barcelona, París, Londres y Cuba, no citando los nombres por no ocupar una página de este periódico. La Solidez del Cabello Villena, por su poder tónico, vigoriza extraordinariamente la raíz del cabello, fortificándola en forma tal, que evita la caída con la primera fricción, favoreciendo su desarrollo y evitando las canas. La Solidez del Cabello Villena, por su condición antiséptica, destruye en el acto cuantos microbios se residencian en la cabeza, desapareciendo la caspa, costras, dolores neurálgicos y curando en muy poco tiempo todas cuantas enfermedades y malos humores en ella radiquen.

La Solidez del Cabello Villena reúne estas excelentes condiciones; tonifica y preserva, limpia y cura, da belleza y esplendor, y es sin duda alguna, el ideal soñado por cuantos padecen de calvicie prematura, caída de cabello, y de cuantas personas son amantes de la conservación de su cabellera, llevando un perfume de lo más selecto que exigen puedan las señoras de buen gusto. Este magnífico preparado se vende al precio de 3,50 y 6 pesetas frasco en todas las buenas farmacias, droguerías y perfumerías. Al por mayor: Centro de especialidades de Pérez Martín Velasco y C.ª, Alcalá, 7, y F. Gayoso, Arenal, 2, Madrid.

Alicante: Princesa, 6, Perfumería de D. Joaquín Pallás, y Droguería Alicantina, calle del Triunfo.

Gran Fábrica de Sommiers y Almacén de Muebles de todas clases

de JUAN AYELA

Fábrica: Calle de Bazán, núm. 93.—Almacén de muebles: Plaza de Alfonso XII, núm. 1

ALICANTE

GRAN SURTIDO
en camas de madera y de hierro,
inglesas y del país

La casa que más barato vende

PRIMERA CASA
en sommiers de todos los sistemas á precios inmejorables y garantizando los artículos